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Grad Makarska očito ima pro-

blem s time da im na parkingu ra-

di žena, a javne zahode čisti muš-

karac!? Što drugo zaključiti kada 

vidite oglase Grada Makarska gdje 

se za radno mjesto čišćenja javnih 

WC-a traži žena, barem je tako ista-

knuto u naslovu oglasa (TRAŽI SE 

ČISTAČICA!), dok se na parkingu 

traži djelatnik.

Zašto je tako teško zamisliti muš-

karca s gumenim rukavicama i do-

mestosom u rukama, i ima li neka 

posebna muška kompetencija ili 

biološka predodređenost za rad na 

parkingu?! Je li žena, poput Trnoru-

žice koja je dobila posebne darove od 

svojih kuma, vila, pri rođenju dobila 

certifikat za profesionalno čišćenje 

sanitarija?

Zakon je jasan
Ili su, pak, muškarci zaštićeni in-

stitucijom hrvatske majke koja me-

tlu nekako ne voli vidjeti u rukama 

svojeg potomka, pa će je radije preu-

zeti čak i uza svu silu voltarena koji 

ušutkavaju nesnosnu bol u križima, 

pa će potomci ostati lišeni iskustva? 

I jesu li žene nedovoljno snažne i br-

ze kada im zajapureni turisti stanu 

prijetiti jer za cijenu sata parkinga 

na makarskoj rivi moraju platiti 20 

kuna? Ne znamo, ali smo mislili da 

bi mogla znati pravobraniteljica za 

ravnopravnost spolova. Istinabog, 

u samom sadržaju oglasa istaknu-

to je da se na oglas mogu javiti oso-

be oba spola, kao što je u nastavku 

navedeno kako se traže četiri izvr-

šitelja/ice, međutim, naslov nam 

je upao u oko, i to s razlogom, kažu 

nam stručnjaci. U naslovu naime 

stoji – traži se čistačica. Ne čistač/

ica kao kod drugih natječaja nego 

izričito čistačica.

U svakom slučaju, da se ne pravi-

mo pametni, za mišljenje smo se, ka-

ko rekosmo, obratili pravobranitelji-

ci za ravnopravnost spolova Višnji 

Ljubičić. A ona veli kako iznimke 

u kojima se ne mora navesti naziv 

radnog mjesta za oba spola postoje. 

Ipak, ni čistačica ni djelatnik na par-

kingu to nisu...

– Iznimka se odnosi samo na slu-

čajeve u kojima poslodavci izravno 

potražuju osobe određenog spola, 

što u oglasima Grada Makarske ni-

je slučaj jer je u svim oglasima nave-

deno da se traži izvršitelj/ica.

– Navedenim člankom 13. st. 4. 

Zakona o ravnopravnosti spolova 

propisana je iznimka da u oglasu za 

zapošljavanje “ne mora biti istaknu-

to da se za oglašeno radno mjesto 

mogu javiti osobe oba spola jedino 

u odnosu na određeni posao kada 

je priroda posla takva da karakte-

ristike povezane s nekom od osno-

va iz članka 6. ovoga Zakona pred-

stavlja stvarni i odlučujući uvjet 

obavljanja posla pod uvjetom da je 

svrha koja se time želi postići oprav-

dana”. Prema tome, u oglasima za 

zapošljavanje mogu se potraživati 

osobe određenog spola samo u slu-

čaju ako obavljanje posla u okviru 

tih radnih mjesta uvjetuje posje-

dovanje određenih karakteristika, 

koje predstavljaju odlučujući uvjet 

za njihovo obavljanje i ako je inzisti-

ranje na takvim karakteristikama 

opravdano. U svim drugim slučaje-

vima takvo postupanje predstavlja 

diskriminaciju temeljem spola – sto-

ji u tumačenju pravobraniteljice. A 

diskriminacija je, navodi dalje, ja-

sno zabranjena zakonom.

Točan način oglašavanja nije pro-

pisan Zakonom, stoga su, kaže Lju-

bičić, prihvatljivi svi oblici kojima 

je istaknuto da se na natječaj mogu 

javiti osobe oba spola. Bilo navođe-

njem naziva zanimanja u oba roda, 

zatim navođenjem u jednom rodu 

uz oznaku “m/ž”, navođenjem na-

ziva “izvršitelj/ica” u oba roda...

Komu metla?
Zna se - ženi
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